

Ezekből az elkövethető hibáktól óvhatnak bennünket az üzemterveink, amelyek lehetővé teszik a felülvizsgálatok, az üzemtervek megújítása során az időközben bekövetkezett változások, a szükségszerű változtatások figyelembevételét, a népgazdaság érdekeivel, kívánalmaival egyeztetett, módosított fafajpolitikai irányelvekhez való alkalmazkodást. (Ref.: dr. Babos I.)



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk ügyvezető elnöksége szeptember hó 23-án ülést tartott. Ezen **Riedl Gyula** beszámolt a közgyűlés szervezéséről. Ezután az idei **Bedő Albert** díjra, valamint a **Clusius** emlékéremre beérkezett javaslatokat vitatták meg. Ennek alapján az ügyvezető elnökség javaslatot tett, az elnökségnek. Majd **Fekete Gyula** beszámolt a Szegeden szeptember 15-én megtartott titkári értekezletről. Az értekezleten a főtitkár részletes tájékoztatást adott az elmúlt négy év egyesületi munkájáról, rámutatott a hiányosságokra, egyben változta a jövőbeni feladatokat. **Csötönyi József, Sükösd Zsolt, Varga Ferenc, Prókay Gyula, Visy Géza** és **Vida László** titkárok részéről előadott javaslatokat a főtitkár az ügyvezető elnökség elé terjesztette. Az Egyesület központja részéről soronkívüli konkrét teendő a nyugdíjas erdészek otthonának ügyében újabb közvéleménykutatás. Az ügyvezető elnökség a főtitkár jelentését elfogadta.

*

A Magyar Agrártudományi Egyesület, az **Avenarius** Kémiai Gyár (Ausztria), a **Borsod-Abaúj-Zemplén** megyei Agroker Vállalat és az Országos Erdészeti Egyesület szeptember 21-én **Lillafüreden**, a **Palota Szálló** Mátyás-termében „Vegyszeres vadriasztás” témájú ankétot rendezett. Ezen **dr. Paul Jenschke** mérnök „Vegyszeres vadriasztószerek Ausztriában”, **dr. Hauer Lajos** „Tapasztalatok a külföldi vadkárelhárító szerek vizsgálatában” címmel tartott előadást. Az előadásokat vita, majd bemutató követte.

*

Az Erdészettörténeti Szakosztály a Vadászati Világkiállítás alkalmából vadászattörténeti szakülést rendezett. Előadást tartott **László Gyula** „A magyar vadászat őskoráról”, **dr. Zolnay László** „Vadak, vadászok a régi Magyarorszá-

gon”, **dr. Kalmár János** „A magyar vadászfegyverek és eszközök történeti fejlődése”, **Huszár Károly** „Vadászati motívumok a magyar címerekben”, **dr. Csőre Pál** „A szarvas szerepe az eurázsiai kultúra történetében”, **dr. Bertóti István** „Miként alakult Magyarországon a vadászat vadgazdálkodássá”, **Hegyi Imre** „Magyar népi vadászeszközök és vadfogási módok”, **dr. Hiller István** „A magyar vadászati felsőoktatás története” címmel.

*

Az Erdei Vasutak Szakosztálya és a Pápai Helyi Csoport közösen üzemeltetést szervezett a **Bakonyi Állami Erdei Vasutakhoz** Franciavágáson. Az üzemeltetést és a vonalbejárást megelőzően „A **Bakonyi Állami Erdei Vasutak** feladatai és azok alakulása” címmel **Légrády Ede** AÉV szakfelügyelő tartott előadást.

*

Az Erdőgazdasági Szakiskolát végzett erdészek szeptember 3-án ünnepséget tartottak **Budapest**en a **MEDOSZ** székházában annak emlékére, hogy 1921-ben, 50 éve végzett az iskola első évfolyama. A **MÉM** Szakoktatási Főosztálya és az Országos Erdészeti Egyesület védnöksége alatt tartott jubileumi találkozón megjelent **Vitai István** **MÉM** osztályvezető, **Szőke Ernő** igazgatóhelyettes a soproni „**Roth Gyula**” Erdészeti Technikumtól, **Komán Béla**, az iskola volt tanára, **Ebergényi Samuné** és **Fekete Lajosné**, a volt tanárok özvegyei, valamint 45 öregdiák 22 családtaggal.

Bihary Dezső öregdiák megnyitó szavaiban tolmácsolta az egészségi állapotuk miatt távol maradt **Balázs Emil** volt igazgató és **Agfalvi Imre** volt tanár, valamint 28 öregdiák üdvözlését. Bejelentette, hogy a nyilvántartott 149 végzett tanuló közül 73 tanuló címe ismert. 20-an ismeretlen helyen tartózkodnak. 56 meghalt. A tanári karból hárman élnek.

A megnyitó után *Nagy Mihály* ismertette az iskola megalakulása, Vadász-erdőről Tatára, majd Esztergomba való áthelyezését. Megemlékezett az iskola első igazgatójáról, tanári karáról és tanulóiról. Javaslatára néma felállással emlékeztek elhalt tanáraikra, iskolatársaikra. Meleg szeretettel üdvözölte a jelen levő *Molnár József* diáktársát, 50 éves jubileuma alkalmából. Majd ecsetelte azokat a nehéz körülményeket, melyek az iskola első végzett erdészeire, mint úttörőkre vártak. Hangsúlyozta, hogy az a megelégedés, melyet az iskola végzett erdészei munkájukkal kivívtak, az iskola tanári karának és az iskola jó szervezetségének köszönhető.

Szöke Ernő ismertette a soproni Erdészeti Technikum és Szakközépiskola célkitűzéseit, vázolta, hogyan készítik fel korszerűen jövő hivatásuk maradéktalan ellátására a tanulókat. Az Erdőgazdasági Szakiskola jogutódja nevében elismeréssel szólt az öregdiákok helytállásáról, mely méltán szolgál példaképül a mai technikusoknak. Üdvözlése után ünnepélyesen átadta a MEM jóváhagyásával elkészült, művészi kivitelű Jubileumi Em-

léklapot *Molnár József* és *Maurer Ágoston* jubilánsoknak.

Ezt követően *Molnár József* jubiláns mondott köszönetet, majd *Komán Béla*, az iskola volt tanára a tanári kar nevében keresetlen, meleg szavakkal üdvözölte a jubilálókat. Örömteli elismerését fejezte ki a már túlnyomó többségükben nyugdíjban levő öregdiákoknak azért a helytállásért, amit életükben a magyar erdőgazdaságban közmegelégedésre kifejtettek.

Befejezésül *Bihary Dezső* mondott köszönetet a szervezés és a rendezésben nyújtott támogatásért, kérte a soproni Erdészeti Technikum igazgatóságát, hogy az emléklap odaítélésében részesítsék a jövőben is a jubiláló öregdiákokat. Az ünnepélyt közös ebéd, majd a Vadászati Világkiállítás csoportos megtekintése követte.

*

A Faanyagvédelmi és Mikológiai szakosztály évadnyitási összejövetelén *dr. Ubriksz Gábor* és *dr. Vörös József* tartott beszámolót az angliai mikológiai kongresszusról.

A helyi csoportok életéből

A Balassagyarmati Csoport Kecske-métre szervezett tanulmányútnán *dr. Papp László* bemutatta az ERTI hidegágvas csemetetermelési módszereit.

*

A Budakeszi Csoport a munkácsi erdőgazdaság igazgatóját, *Hablik Vaszil Fedorovicst*, *Maurer Dimitrij* vadászati igazgatót, *Fehér Jurij* erdészvezető erdőmérnököt és *Magyar Vaszilt* erdészt tapasztalatcserén látta vendégül. Megtekintették a bajnai és budakeszi erdészetek munkáit, ismerkedtek a Pili Park-erdőgazdaság feladataival, megtekintették a Vadászati Világkiállítást, Mezőföldön tanulmányozták a soponyai apróvad-nevelési módszereket, jártak a Balaton térségében, majd Budapesten városnézés és múzeum-látogatás volt programjuk. A látottak alapján megállapodtak abban, hogy az elkövetkezendő években 1—2 fiatal szakembert kölcsönösen cserélnek féléves időtartamra, a gazdálkodási mód elsajátítása és a nyelvismeret bővítése érdekében.

*

A Debreceni Csoport a VI. Debreceni Műszaki Napok alkalmából ankétot rendezett. Ezen *dr. Majer Antal* „Az erdők ökonómiai osztályozása termőhely és fa-termés értékelése alapján”, *dr. Speer*

Norbert „A fakereskedelem a népgazdaság jobb faanyagellátásának szolgálatában” címmel tartott előadást. Az ankét befejezéseként *dr. Majer Antal* „Erdő a művészetekben” címmel színes diavetítéssel illusztrált művészi reprodukciós anyagot mutatott be a hallgatóságának. A nagysikerű előadásorozaton 125 erdészeti és faipari szakember és meghívott vendég vett részt.

*

A Baranya megyei Csoport szakmai bemutató keretében vitatta meg *Molnár István* előadását, amelyet „Komplex erdei feltárás” címmel tartott. A bemutató alkalmával a Pécs-Kantavár, Komló-Gesztenyész, Magyaregregy-kövesetői utakat tanulmányozták rendeltetésük értékelésével.

*

Az ERDÉRT-Csoport a vállalat lombos főosztálya egyesületi tagjainak bevonásával munkabizottságot alakított. A munkabizottság a mezőgazdasági üzemek feldolgozó tevékenységének vizsgálatát és elemzését tűzte célul. A munkabizottság vezetője: *Venyercsány Pál*.

Telepi munkabizottság alakult a vállalat 8. számú telepén. Témául a telepen évek óta felhalmozódott és többletköltséget jelentő enyvezett lemez értékesíté-

sét és gazdaságos felhasználását választották. A munkabizottság vezetője: *Kalmár Béla*.

A csoport szervezésében a vállalat tuzséri telepén *Gyarmati Béla* „Faanyag-tárolás korszerű technikai és kémiai módszerei”, *Zoller Vilmos* „Fontosabb faipari munkagépek és üzemeltetésükkel kapcsolatos technológiák”, *Desseffy Imre* „A fenyőgömbfa fűrészipari feldolgozásának legkorszerűbb módszerei” címmel előadást tartottak.

*

A Győri Csoport az Erdészeti és Faipari Egyetem kérésére szakmai bemutatót rendezett a cseregyakorlaton levő szovjet erdőmérnökhallgatók részére. A felkérésnek megfelelően az egyesület tagjai a nyárfatermesztésről tartottak előadásokat és helyszíni bemutatókat a Hanságban és a Szigetközi hullámtérben. Az előadók *Balsay László* (Hanság története), *Balsay Endre* (Erdőművelési technológiák a Hanságban), *Olaszy István* (Nyárfatermesztés a Kisalföldi Erdőgazdaságban), *Olaszy István* és *Máté Károly* (Nyárfatermesztés a hullámtérben) voltak.

A csoport a szakszervezeti bizottság és a vállalat vezetősége kérésére első alkalommal megszervezte a fakitermelők házi öttusaversenyét. Cél az erdőgazdaság versenyzőinek kiválasztása, valamint a szakmai színvonal értékelése volt. A verseny megrendezése a környék lakosságának érdeklődését is megnyerte, s jó propaganda volt a fakitermelők népszerűsítésére.

*

A Pilisi Csoport az Erdészeti és Faipari Egyetem kérésére 17 szovjet erdőmérnökhallgatót látott vendégül. A vendégek *Hundza Ferenc* „A Pilisi Állami

Parkerdőgazdaság szervezeti felépítése, céljai és rendeltetése” címmel tartott előadásának meghallgatása után tanulmányozták a piliscsabai kopárfásítás rendkívüli eredményeit *Dévényi Antal* kalauzolásával, majd Visegrádon a történelmi emlékek megismerése után az üdülő erdőgazdálkodás létesítményeit és az ezzel kapcsolatos irányelveket is megismerték.

Vitadélután keretében tartott beszámoló *Büttner Gyula* ausztriai tanulmányútjáról. Ismertette a klagenfurti erdőnevelési és gyérítési módszereket és a vékonyfa-feldolgozásról szóló nemzetközi szimpozium előadásait.

A Csoport négy tagja az előző évi kapcsolatok révén Lengyelországban tanulmányúton vett részt, a toruni erdőgazdaság területén. A tanulmányút során fűrészüzemeket, fafeldolgozó üzemeket mutattak be a vendéglátók, majd kulturális program keretében múzeumokat, történelmi nevezetességeket tekintettek meg.

A Csoportban *Mersich Endre* „Az esz-közgazdálkodás időszerű kérdései, a fagazdaság IV. ötéves tervidőszaki beruházási politikája”, *Rakonczay Zoltán* „Az erdőrendezés feladatai a fagazdaság fejlesztésében” címmel előadást tartott.

*

A Kecskeméti Csoportban *Barányi László*, *Kiss Imre* és *Petri Attila* tartott beszámoló *diavetítéssel* svéd, nyugatnémet és osztrák tanulmányútjáról.

*

A MN Veszprémi Csoportja tanulmányútra szervezett. Útjuk során a gyulai rezervátumot, majd Keselyűsön a vadászati múzeumot tekintették meg és kisvásúton bejárták a gemenci erdőt. Útjukat folytatva megtekintették a Vadászati Világkiállítást.

AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÜLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRO ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9–11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Pédányszám: 5440

71. 15752 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Pováry Jenő

Index: 25 208

